湖州产权 打造区域性综合交易服务平台 主动融入全国统一大市场建设

8月29日,湖州市联合产权交易有限公司 (以下简称"湖州产权")发布新公告,送上助企 纾困"及时雨":

对在平台成交的租赁项目, 且承租人为小微 企业和个体工商户(含自然人)的,减免2022年 度实际租赁期对应交易服务费的1/4。

这是湖州产权把企业的呼声作为工作第一信 号,积极扶持企业发展的一个缩影。

自2021年10月成立以来,湖州产权以"开 战就是决战、起跑就是冲刺"的姿态,奋步疾 蹄、抢干实干,紧紧围绕《全省国有资产交易数 字化平台整合提升实施方案》, 扎实推动省、市、 县国有资产交易整合全速向前,并全力打造湖州 市绿色采购平台及湖州绿色交易中心, 主动融入 全国统一大市场建设。

在这里, 国有资产交易施展出资源流动 价值放大的"魔法"。

在这里, 国有企业采购展现出数字化 清廉国企建设的独特优势。

在这里,以"绿色共富"为主题的要素市 场不断被激活,焕发勃勃生机。

春风得意马蹄疾。借助数字化改革东风,湖 州产权在全国统一大市场建设中进一步发挥好新 功能、新动力、新作用,推动形成全面、统一、 规范、高效的区域性综合交易数字化生态圈, 扎 实助力国资监管、国企改革高质量发展。



截至8月末,国资交易项目已挂牌652宗

挂牌总额达7.81亿元

成交国资交易项目359宗

成交总额6.47亿元

实现溢价的项目平均溢价率达58.74%

国资交易平均服务手续费费率仅约8%。

国企采购项目已挂牌131宗

挂牌总额达2.92亿元

为企业降低采购成本1188万元

点石成金 激发国资交易新活力

6月1日,湖州市联合产权交易有限 公司首宗拆除转让项目——红丰路 1688 号 原湖州欧兰科技电子有限公司部分房屋建 筑物及设备拆除资产转让项目顺利完成交

由于该项目涉及厂房及设备拆除,操作难 度高、工期时间紧,对拆除团队的专业性具有 较高要求。为了更好地保驾护航项目稳定高效 运行,湖州产权主动对接转让方,克服项目开 展过程中遇到的受让方资格条件难以确定、拆 除要求设置困难等问题,确定了成熟的项目转

打造千里马, 引得伯乐来。该项目吸引了 来自省内外20多家意向方的关注,最终以溢 价率122.1%成交。

"我们充分运用规范严谨的全数字化流程 手续,为意向方竞拍创造了规范有序的环境, 进一步促进了国有资产保值增值。"湖州产权 相关负责人介绍,该项目为工程拆除 转让提供了一条全新途径,具 有借鉴性指导意义。

为什么国有资产交易需要"上平台"? 一个核心目的是实现在阳光下交易, 防止国 有资产流失。湖州产权紧紧围绕省国资委 《关于抓好国有资产交易质量提升十件事工 作的通知》及全市有关工作部署要求,全速 推动市域范围国资交易全面纳入"浙交汇" 数字化平台,实现市域范围国资交易应进必 进。2021年12月3日,市本级首宗国资交 易项目成交。今年5月,各区县进场交易均实 现零突破。

实现首宗拆除资产转让、首宗涉矿渣土资 产转让、首宗股权及债权转让、首宗经营权招 租等"零的突破"……在加快推进传统国资业 务进场交易的基础上,国资交易覆盖范围不断 拓宽,服务能力不断增强。

> 盘活沉睡的国有资产, 点石成 金的故事在这里不断上演:

> 景泰苑小区招租项目实现单 宗最高溢价率 193.88%; 德凊县 报废医疗设备项目以溢价率266% 成交;长田漾110艘舢板船项 目、长兴县报废车辆转让项目等 吸引了来自跨省多地意向方网上 竞价,最高单宗项目竞价达109

> 截至8月末,湖州产权已成交 国资交易项目359宗,成交总额 6.47亿元,实现溢价的项目平均溢 价率达58.74%。

引入活水 打造国企采购新生态

近日, 市绿色采购服务平台实现首期两宗国企 专项债承债资金专户招标项目落地。湖州经开投资 发展集团有限公司和浙江南太湖控股集团有限公司 所属专项债两宗项目分别引来15家和10家银行报

此次两宗项目依托平台,进一步推动市国有企 业与金融机构的战略协同,深化全方位业务合作, 提升了国企采购交易集约化、规范化水平, 为平台 开启数字化新模式提供有力支持。

"我们贯彻落实《湖州市国有企业采购实施办 法(试行)》要求,从无到有建成湖州市绿色采购 平台, 实现国企采购全流程线上办理, 确保了采购 行为阳光透明。"湖州产权相关负责人介绍,建立 全市统一的国企采购综合服务平台,不仅为企业实 施阳光采购提供了全链条的功能与服务,而且通过 线上无接触的便捷交易, 能更好地实现采购全程

7月1日,湖州市绿色采购服务平台正式上线

成交项目、成交金额、节约资金……平台网站

上,屏幕实时滚动,数据一目了然。一个个国企采 购项目一经发布,就要先到这里亮亮相。

该平台将国有企业采购纳入统一国资监管,全 面推动了国企采购电子化、运行平台化、场地规范 化、监管数字化转型,实现了项目立项、信息发 布、线上报名、专家抽取等交易全流程电子化, 实现采购当事人"最多跑一次"、投标供应商"不 见面""无接触", 实现国企交易卖出与买入"双 监管通道",降低交易成本、节约社会资源,确保 全程留痕、强化节点监控,促进公开透明,实现 阳光运行。

同时,平台做好"红娘",持续服务国企采 购提质增效,深度匹配供给需求,优化营商环 境,为全市国有企业提供全面、规范、高效的 采购交易管理服务和快速、高效的数字化转型

自7月正式运行以来,已有包括市城市集团、 南太湖控股集团在内的131个项目在平台挂牌,挂 牌总额达2.92亿元,共计为企业降低采购成本 1188万元。

探路前行创造绿色交易新模式

6月2日,湖州绿色交易中心揭牌成立。这是 全国首个地市级绿色交易中心。

作为绿水青山就是金山银山理念诞生地、全国 首个地市级生态文明先行示范区,绿色是湖州最动 人的色彩, 生态是湖州最大的优势。如何把生态优 势转化为发展动能?绿色交易中心应时而生。

该中心围绕国家碳达峰、碳中和的总体目标, 以环境资源配置为中心,全面推进排污权、用能 权、用水权、碳普惠等各类环境权益交易,逐步建 设公正、规范、高效的多层次、多元化绿色要素交 易市场格局,力争在"十四五"末建成有区域影响 力的绿色交易中心、绿色定价中心和绿色创新中心。 目前,该中心先行探索排污权交易模式,揭

牌当天现场演示了排污权线上交易功能。根据规 则,由政府统筹全市排污权储备量,制办法、定 规则,由市场参与优化环境资源配置。通过政 府这只"有形之手"和市场这只"无形 之手", 使稀缺的环境资源要素被

的市场主体中。

8月19日,市美丽办印发关于推进湖州绿色交 易中心规范化建设的通知, 明确该中心排污权交易 资质。到年底前,力争完成1至2个排污权交易试

